
Ασκήσεις

στις δομές επανάληψης



Άσκηση 5Ε1

Να γράψετε πρόγραμμα που θα χρησιμοποιεί τον 

τύπο του S. Plouffe (1995)

για τον υπολογισμό του π,

α) με εύρεση του αθροίσματος έως τον 1000 όρο

β) ζητώντας από το χρήστη να δώσει ένα «μικρό» 

αριθμό  a και υπολογίζοντας το παραπάνω 

άθροισμα έως ότου ο i όρος να γίνει < a.
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Άσκηση 5Ε2

Να γράψετε πρόγραμμα που θα χρησιμοποιεί την 

σειρά των Gregory-Leipniz

για τον υπολογισμό του π,

α) με εύρεση του αθροίσματος έως τον 1000 όρο

β) ζητώντας από το χρήστη να δώσει ένα «μικρό» 

αριθμό  a και υπολογίζοντας το παραπάνω 

άθροισμα έως ότου ο i όρος να γίνει < a.
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Άσκηση 5Ε3

Να γράψετε πρόγραμμα που θα χρησιμοποιεί την 

σειρά των Gregory-Leipniz

για τον υπολογισμό του π,

α) με εύρεση του αθροίσματος έως τον 1000 όρο

β) ζητώντας από το χρήστη να δώσει ένα «μικρό» 

αριθμό  a και υπολογίζοντας το παραπάνω 

άθροισμα έως ότου ο i όρος να γίνει < a.
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Άσκηση 5Ε4

Να γράψετε πρόγραμμα που θα χρησιμοποιεί την 

σειρά

για τον υπολογισμό του π,

α) με εύρεση του αθροίσματος έως τον 1000 όρο

β) ζητώντας από το χρήστη να δώσει ένα «μικρό» 

αριθμό  a και υπολογίζοντας το παραπάνω 

άθροισμα έως ότου ο i όρος να γίνει < a.
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Άσκηση 5Ε5

Να γράψετε πρόγραμμα που θα διαβάζει n

ακέραιους αριθμούς (το n θα το δίνει ο χρήστης)

και στη συνέχεια θα τυπώνει:

α) το πλήθος των αριθμών που βρίσκονται στο

διάστημα [-1000,3000],

β) το γινόμενο των αριθμών που είναι διάφοροι

του μηδενός και βρίσκονται εκτός του διαστήματος

[-50,500],

γ) το πλήθος και το άθροισμα των αριθμών που

είναι πολλαπλάσια του 5,

δ) τον μέσο όρο των άρτιων αριθμών που

βρίσκονται έξω από το διάστημα [3,9000].



Να γράψετε πρόγραμμα που θα εμφανίζει στην

οθόνη όλους τους θετικούς ακέραιους των οποίων η

παραγοντικό βρίσκεται στο διάστημα

[0.3E100, 0.5E300].

Άσκηση 5Ε6



Να γράψετε πρόγραμμα που θα ζητάει από το χρήστη

μη αρνητικούς ακέραιους (απαιτείται έλεγχος

ορθότητας δεδομένων) και θα εμφανίζει στην οθόνη

εκείνους των οποίων το παραγοντικό είναι αριθμός

μικρότερος από το 0.1Ε303. Το πρόγραμμα θα

σταματάει όταν ο χρήστης δώσει σαν είσοδο το 0.

Άσκηση 5Ε7


